
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  12.10.2015 

 ... 

 

Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 16.07.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Wiepke, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Herr Markus Gaede  
Herr Andreas Könecke  
Frau Birgitt Krüger  
Herr Uwe Schlonsak  
 

Presse: 
Herr Stefan Schmidt   Redaktion der Altmark Zeitung 
 
 

Abwesend: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die   . Sitzung des Ortschaftsrates am 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Wahl des Ortsbürgermeister und damit Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft 

Wiepke 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Es sind alle Ortschaftsrä-
te anwesend. Damit ist die die Beschlussfähigkeit mit fünf Ortschaftsräten und dem Orts-
bürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 18.06.2015 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 18.06.2015.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Absprache mit Herrn Langer wegen dem Weg Alte Dorf. Nach Regen befinden sich dort 
große Wasserpfützen. Daher wird der Weg in der Spur versetzt, sodass Gaedes ihren 
Reststreifen Land zurück bekommen. Es ist ein Antrag auf Grenzbereinigung zu stellen. 

 
2. Die Anwohner vom Hirtenweg stellen einen Antrag auf Fällung bzw. Lichtung der Lin-

den, bzw. Neuanpflanzung.  
 

3. Die Baumaßnahme „Vorbau der Trauerhalle“ und die Errichtung des Spielplatzes stehen 
oben auf der Haushaltsliste.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeister und damit Vorsitzenden des Ortschaftsrates der Ortschaft 

Wiepke 
  

Herr Arp informiert darüber, dass seine Wahlperiode am 22.07. endet.  
 
Nach § 56 Absatz 3 KVG werden Wahlen geheim mit Stimmzetteln vorgenommen. Es kann 
jedoch offen gewählt werden, wenn kein Ortschaftsratsmitglied widerspricht.  
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Herr Arp stellt die Frage zur Durchführung der Wahl: offen oder geheim.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

Damit beschließt der Ortschaftsrat einstimmig, die Wahl offen durchzuführen. 
 
Der bisherige Ortsbürgermeister, Herr Hartmut Arp, und das Ortschaftsratsmitglied, Herr 
Uwe Schlonsak, stellen sich zur Wahl.  
 
Herr Hartmut Arp wird im ersten Wahlgang in offener Wahl mit Stimmenmehrheit erneut 
zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Wiepke gewählt.  
 
Wahlergebnis: 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
Das Ortschaftratsmitglied Uwe Schlonsak war in der Sitzung des Ortschaftsrates am 
15.07.2014 zum Stellvertreter des Ortsbürgermeisters und damit stellv. Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates gewählt worden. Dieses Amt behält er weiterhin inne.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

M. Gaede:  Die Betonspur auf dem Schenkenhorster Weg hat eine Bruchstelle und hebt 
  sich. Eine Reparatur ist notwendig!  

  
  
 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 


